

С надеждой на лучшее

Неделя королевы спорта в Москве завершилась. Если на премьере соревновались мастера спринтерского бега, то затем пробил час прыгунов с шестом, среди которых был и лидер белорусской легкой атлетики Матвей Волков.



Матвей ВОЛКОВ

Фото ВФЛА

Что произошло с Холодович?

Впрочем, прежде о метателях, которые выступали на стадионе олимпийского центра имени братьев Знаменских в минувший понедельник. Как уже сообщала «СП», отечественный дискоубол Евгений Богуцкий показал второй результат, за что его, конечно, можно и похвалить. Другое дело, что метраж 58,11 — это не международной уровень, с чем вряд ли кто-то решится спорить.

Впрочем, московские соревнования не задались и у гораздо более призванных наших мастеров. Например, копьеметательница Татьяна Холодович, что некогда выигрывала чемпионат Европы — Амстердам-2016, потерпела в понедельник подлинную катастрофу. Первые четыре попытки вышли у нее незачетными, и только в пятой у судей ссыпался повод для измерения дальности усилий белоруски.

Но это было всего-навсего — о, ужас! — 53,48. Правда, как утверждает старинная легкотатическая максима «пока у тебя есть попытка — ты не проиграл». И было видно, что выступавшая в Москве во всем черном Холодович старается замотивировать себя на заключительный выход в сектор. Как говорят в таких случаях, собрать волю в кулак и показать хоть какой-то результат.

Что ж, улучшение действительно состоялось, однако — предельно минимальное. 54,09 — и только. В итоге многоопытная и реально титулованная для российско-белорусской лиги Холодович заняла в Москве лишь третье место, уступив «серебро», между прочим, второму номеру белорусской сборной Анне Калиновской.

Кстати, и эта наша копьеметательница хоть как-то реализовалась лишь в заключительной попытке, прибавив к своему предыдущему лучшему результату 4 метра. Это замечательно с точки зрения психологии и воли к победе, но метраж и в случае Анны неудовлетворительный — 56,04. Пусть Калиновская меня извинит, но это уровень «чемпионата водокачки», что наверняка она сама прекрасно понимает. Надо прибавлять, Анна! Будем надеяться, что у симпатичной спортсменки все получится.

Результаты Холодович после Адлера постепенно стали ухудшаться, а в Москве случился вовсе незадачливый старт. Но 54 метра со скрипом — это невероятно слабо... Кризисные дни бывают у всех, поэтому будем надеяться, что для Татьяны в понедельник просто так сложились звезды и речь не идет об очередном системном сбое.

Помимо копьеметательниц в понедельник на стадионе олимпийского центра имени братьев Знаменских выступили и двое белорусских молотобойцев — Елена Соболева и Александр Шиманович. Увы, и они нешибко порадовали, хотя и не остались вне призовой тройки — у обоих третьи места. Но результаты...

Гордиться им нечем. От слова «совсем». Соболева на сей раз даже не покорила 70-метрового рубежа — 69,77. Шиманович, что некогда штурмовал не без успеха гроссмейстерские 80 метров, сейчас «осваивает» куда более скромный метраж. В Москве у него лишь 75,03.

Тут невольно подумаешь: конечно, тот произвол, что учинил с российской и белорусской легкой атлетикой Себастьян Коэ и его ведомство World Athletics, — грандиозное безобразие и кромешное попирание юридических прав наших спортсменов. Но не с такими же «школьными» результатами стремиться на международную арену!

Во вторник в состязаниях шестовиков на Никольской улице лидер белорусской сборной Матвей Волков, взяв с первых попыток 5,30 и 5,60, застал бил за собой второе место в конкуренции с южноафриканцем Радемайером, завоевав серебряную медаль международного турнира «День прыжков».

У Волкова был шанс выступить в Твери, где на Театральной площади в шестой

раз прошел легкоатлетический фестиваль. Помимо Матвея в модном нынче «городском формате» должны были принять участие еще два белорусских «штыка» — прыгуны в длину Анастасия Дрозд и Артем Гурин.

В ожидании Эльвиры

Теперь о будущем. С 27 по 29 июня в Минске на базе Республиканского центра олимпийской подготовки по легкой атлетике пройдет один из главных стартов летнего сезона — открытый Кубок Республики Беларусь.

Помимо собственного высокого ранга у кубковых состязаний легко ссыкается дополнительный смысл: в конце июня пройдет отбор на легкоатлетический Кубок сильнейших спортсменов, чьи старты запланированы провести в нашем же в Бресте фактически на экваторе лета — с 10 по 14 июля.

Так вот, согласно принятым критериям, в состав белорусской команды будут включены спортсмены, занявшие первые три места на Кубке страны. Четвертого нашего представителя в каждом виде определят решениями тренерского совета.

На мой взгляд, последнее очень правильно. Потому как «четвертые номера» лучше отдать юношам и девушкам, для которых взрослые соревнования могут стать стимулом для развития.

О самих кубковых дисциплинах. Ничего необычного — классика жанра. Нет даже новой дистанции 300 м, что, на мой взгляд, обосновано. Итак в программу открытого Кубка Беларуси включены такие виды и для мужчин, и для женщин: 100 м, 110/100 м с/б, 200 м, 400 м, 400 м с/б, 800 м, 1500 м, 3000 м с/п, 5000 м, эстафета 4x100 м, эстафета 4x400 м, тройной прыжок, прыжок в длину, прыжок в высоту, прыжок с шестом, толкание ядра, метание диска, метание копья, метание молота.

И я очень надеюсь, что уж кубковые состязания не обойдутся без примы отечественной легкой атлетики — чемпионки Европы-2018 на



Татьяна ХОЛОДОВИЧ

Фото ВФЛА

знаменитом Олимпийском стадионе в Берлине Эльвиры Граборенко. Есть надежда, что ее травма почти зажечена, а значит, действительно можно рассчитывать увидеть спринтера-аса на беговой дорожке уже в конце первого месяца лета. Пусть так и случится!

Ибо, признаюсь как на душе, без Эльвиры — тоскливо. Те же соревнования на Никольской улице потеряли свое очарование. Ну и потом Граборенко — это стабильность. Она на каждом старте борется за высокий результат, не позволяя себе бежать в полном своем барьерную «сотню».

Что же будет с санкциями?

Это вопрос вопросов, пусть он и стоит ребром несколько лет. Но в легкой атлетике ситуация воистину самая критическая, если не сказать, отчаянная. Возглавляемая Коэ World Athletics продолжает свою дискриминационную политику в отношении россиян и белорусов, даже не думая идти хотя бы на минимальную поблажку, под коей следует понимать допуск в нейтральном статусе. И конца и края этому глобалистскому беспределу «тоталитарных либералов» нет. Не пустили на Игры-2024 в Париж, не пустият на ЧМ-2025 в Токио.

Впрочем, все-таки неправильно смиряться, опускать руки. Вот за две недели до официального вступления в президентскую должность Кирсти Ковентри МОК развел медийную инициативу: официально поблагодарили международные федерации, что пошли на допуск нейтральных атлетов. Прокитирую спортивного директора Международного олимпийского комитета Кит Макконнелл:

— Что касается индивидуальных нейтральных атлетов, то я еще раз хотел бы воспользоваться возможностью поблагодарить многих из вас — те международные федерации, что предоставили возможность вернуться на спортивные площадки атлетам с российским и белорусским паспортами в качестве нейтральных спортсменов. Позиция МОК очень ясна, и я думаю, что она была последовательной на протяжении всего времени — спортсмены не должны быть наказаны за действия своих правительства. В соответствии с нейтральным протоколом у них должна быть возможность соревноваться вместе с коллегами из других стран. Поэтому еще раз спасибо федерациям, которые следуют по этому пути.

Конечно, про «последовательность позиции МОК» господин Макконнелл откровенно «загнул», но в целом его спич пролил пару бальзамных капель на наши сердца. Кто знает, может, с официальным вступлением Ковентри в должность дела впрямь пойдут на лад. Хотя у меня нет сомнений: наши недоброжелатели из той же World Athletics не готовы идти на компромиссы.

Но, значит, их надо вынудить к ним. Вот и посмотрим, какие инструменты давления есть-таки в арсенале МОК.

Руслан ВАСИЛЬЕВ